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Niederschrift 
 
über die 05. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
14. April 2014 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.00 Uhr 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
3. Gemeindevertreterin Sonja Johannsen 
4. Gemeindevertreter Claus Kruse 
5. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
6. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
7. Gemeindevertreter Udo Deertz 
 
Entschuldigt: 

Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Außerdem anwesend: 

Christina Jasiak, Protokollführerin 
sowie einige Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste und die Protokollführerin, recht herzlich 
und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Oldersbek ist 
beschlussfähig. 
Er bittet um Änderung des Tagesordnungspunktes (TOP) 9 Grundstücksangelegenheiten auf 
Personalangelegenheiten. Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Änderung der 
Tagesordnung.  
 
Tagesordnung 

1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 4. Sitzung am 3.2.2014 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand zur Europawahl am 25.5.2014 
7. Erlass der 1. Änderungssatzung zur Entschädigungssatzung 
8. Wirtschaftswegeunterhaltung - Kündigung des Vertrages mit dem Kreis 
 
Nicht öffentlich 

9. Personalangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       

 

 Ein Zuhörer erkundigt sich über eine Möglichkeit der Anschaffung eines Storchennes-
tes. Er erklärt auch die Bereitschaft, sich an den Kosten zu beteiligen. 
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 Ein Zuhörer berichtet, dass beim Spazierweg im Norderweg die Abdeckung der Akku-

rinne durchgerostet ist.  

 Weiterhin wird berichtet, dass in Eiland noch lose abgebrochene Äste über der Straße 
liegen. Bürgermeister Müller wird sich darum kümmern.  

 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 4. Sitzung am 3.2.2014       
 
Die Niederschrift über die 4.Sitzung am 3.2.2014 wird mit 6 Ja-Stimmen und einer Enthal-
tung festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       

 
Bürgermeister Müller berichtet über folgende Angelegenheiten: 

 Der Umbau und die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED sind abgeschlos-

sen. 130 Lampen wurden umgerüstet. Beim TopKauf wurden drei Parkplatzlampen auf 
LED umgerüstet. Die Lampen werden von 22.00 Uhr bis 6.00 Uhr auf 16 Watt ge-
dimmt. 

 Am 14. März wurden von der Firma Hans-Jürgen Petersen 6 Weiden am Zugangs-
weg zum Gemeindehaus abgesägt. Stämme wurden von der Firma mitgenommen, 
Busch und Äste wurden sofort verarbeitet. Ein Teil des Zaunes wurde erneuert. Die 
Gesamtkosten werden sich auf ca. 1.500 € belaufen. 

 Das Geländer zu den Räumen beim Bayern Club wurde erneuert. Die Kosten werden 

bei ca. 650 € liegen. Die Erneuerung der Pforte zur Garage wurde in Auftrag gegeben. 

 Bei den Klärteichen wurde erneut Vandalismus betrieben. Die Betonabdeckung wur-

de in den Teich gerollt. Beide Krauthacken wurden entwendet. Ebenso wurde der 
Vandalismus am Fischerteich betrieben. 

 Die Erlaubnis der Feierlichkeiten im Gemeindehaus sollte aufgrund der Ereignisse 

überdacht werden. Nach einer kurzen Diskussion regt Bürgermeister Müller an, über 
dieses Thema sich mehr zu beraten. Sonja Johannsen schlägt vor, dieses Thema bei 
der nächsten Gemeindevertretersitzung umfangreicher zu behandeln. 

 Die Wegeschau fand am 4.3.2014 statt. Bürgermeister Müller ist mit Herrn Andresen 

herumgefahren. Die Karten vom Kreis mit den vermerkten Schäden wird gezeigt. Der 
Gesamtaufwand für Splittarbeiten wird bei ca. 17.500 € liegen. 

 Ausspülung der Böschung bei der Eilandbrücke 

 Es liegt ein Angebot, für die Erweiterung der Pflasterung bei dem Gemeindehaus 

vor.  

 Die Kanalinspektion wurde im 1. Abschnitt durchgeführt. Die erste Rechnung über 

1.400 € liegt bereits vor. Es werden noch viele weitere Abschnitte folgen. 

 Die Tagesmutter des KiGa hat zum großen Bedauern gekündigt. Die Nachfolgersu-

che gestaltet sich schwierig. Bei neuen Erkenntnissen ist eine Kindergartenausschuss-
sitzung angedacht. 

 
 
4. Bericht der Ausschüsse       

 
Es hat kein Ausschuss getagt. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       

 

 Udo Deertz berichtet, dass dasHinweisschild zum Am Redder oft übersehen wird. Es 

soll ein neues, größeres Hinweisschild bestellt werden. 
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 Bürgermeister Müller berichtet, dass nach der Erweiterung von Hobedahl die Haus-
nummern schlecht verteilt wurden. Es wurden Hinweisschilder mit Hausnummern 
und Pfeilen zur besseren Orientierung angebracht. 

 Bürgermeister Müller berichtet, dass er von dem Tischtennisclub Oldersbek einen 
Antrag auf einen Zuschuss in Höhe von 50 € erhalten hat. Nach einer kurzen Diskus-

sion stimmt die Gemeindevertretung mit 4 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und einer Ent-
haltung der Gewährung des Zuschusses zu. 

 
 
6. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand zur Europawahl am 25.5.2014       
 
Die Gemeindevertreter bilden den Wahlvorstand für die am 25.5.2014 stattfinden Europa-
wahl wie folgt: 
Vorsitzender   Bürgermeister Müller 
Stellvertretender  Udo Deertz 
Beisitzer  Nico Jacobsen, Sonja Johannsen, Claus Kruse, Sönke Matzen, Dörte 

Meyer, Alexander Heegardt, Michael Wolf 
 
 
7. Erlass der 1. Änderungssatzung zur Entschädigungssatzung       
 
Die 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung der in der Gemeinde Olders-
bek tätigen Ehrenbeamtinnen und Ehrenbeamten sowie ehrenamtlich tätigen Bürgerinnen 
und Bürger (Entschädigungssatzung) wird einstimmig erlassen. Eine Ausfertigung ist der 
Originalniederschrift beigefügt. 
 
 
8. Wirtschaftswegeunterhaltung - Kündigung des Vertrages mit dem Kreis       

 
Bürgermeister Müller erläutert die Problematik und die Gründe, die zu der Anregung der 
Kündigung des Vertrages mit dem Kreis Nordfriesland geführt haben. Die Sitzungsvorlage 
wird erläutert und besprochen.  
Die Gemeindevertretung ist einstimmig gegen die Kündigung des Vertrages.  
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung zur weiteren Tagesord-
nung ausgeschlossen worden, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder 
berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. Die Zuhörer verlassen den Sitzungs-
raum. 
 
 
Nicht öffentlich…. 

 
 
Die Zuhörer betreten wieder den Sitzungsraum. Die Beschlüsse werden, soweit möglich, 
bekannt gegeben. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit und schließt um 22:00 Uhr die Sitzung. 
 
 
Der Bürgermeister 


